

粮食大事

政策春风催生饲料产业变革

有关部门日前印发《养殖业节粮行动实施方案》,明确提出“充分挖掘利用非粮饲料资源”。

我国是畜牧养殖大国,传统饲料以玉米、大豆等粮食为主,人畜争粮矛盾突出、对外依存度高。

在当前国际贸易摩擦不断、地缘政治冲突加剧、极端天气频发背景下,粮食进口存在不确定性,饲料粮稳定供应面临挑战。

很有必要。

作为农业大国,我国农业副产物非常丰富,若得到合理开发和高效利用,可大幅降低对玉米、大豆等进口粮食饲料的依赖。

经过科技赋能,可以转化为新型高效资源转化型饲料原料,实现“变废为宝”。

发展苜蓿、羊草、饲用燕麦、杂交狼尾草等优质饲草,是一条缓解“人畜争粮”压力的新路径。

这场由政策引领、科技赋能的饲料革命,从秸秆、果渣、餐厨垃圾到昆虫蛋白、藻类蛋白等优质饲料。



国务院办公厅前不久印发《关于建立健全涉企收费长效机制的指导意见》,系统部署健全涉企收费目录清单制度。

一直以来,我国持续深化涉企收费治理,围绕重点领域、关键环节先后开展专项整治活动。

良法善治促民企拔节生长

邓浩

社会主义市场经济本质上是法治经济,法治是市场经济的内在要求,也是民营经济健康发展的重要保障。

日前,十四届全国人大常委会第十五次会议表决通过《中华人民共和国民营经济促进法》,自2025年5月20日起施行。

制定《中华人民共和国民营经济促进法》,是党的二十届三中全会作出的重要部署。

律制度,这无疑有助于巩固改革成果,回应各方关切,提振发展信心,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

从外部看,单边主义和贸易保护主义抬头,全球贸易秩序面临新的严峻挑战。

以良法促发展、保障善治,《中华人民共和国民营经济促进法》的制定正是题中应有之义。

(中国经济网供稿)

北京23.1万户企业被纳入“无事不扰”清单



徐骏作(新华社发)

“无事不扰”企业

北京市市场监管局发布消息称,2025年,北京市深入推进“无事不扰”清单机制,重点聚焦扩大清单范围、优化监管方式、强化信用约束三方面积极发力。

洞见

产学研协同培养创新型人才

刘三女牙

当前,面对全球经济结构重塑,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,深化产学研一体协同,有效供给创新型人才,是发展新质生产力、转变经济发展方式的重要支撑。

赋能、循环增值”的人才生态系统,打破户籍、学历、人事关系等硬性制约,允许高校教师、企业工程师、科研院所专家通过“保留身份+弹性考核”等方式跨机构任职。

性和创造力。完善平台保障体系。整合高等院校、行业企业、科研院所等多方资源,建立知识产权交易、科学技术交流、创新创业发展平台。

(作者系华中师范大学副校长、教育部“长江学者”特聘教授)

精细化管理

一段时间以来,我国文旅市场活力四射,各地区结合本地实际、区域特色、文化资源等,纷纷开发新景点、解锁新业态,推动文旅市场热度攀升。

旅游业一直受到高度重视,《“十四五”文化发展规划》《“十四五”旅游业发展规划》等一系列文件的印发,对旅游业、文旅融合等作出具体安排部署。

在充分肯定成绩的同时,也应看到,国内经济回暖的基础还不稳固,旅游市场有所分化,传统旅游项目同质化“内卷”和新兴业态盲目跨界扩张的现象不容忽视。

一方面,完善行业规划,优化政策支持。旅游业辐射面广、价值链长,是需要前瞻性谋划和系统性培育的产业。

生态,因地制宜制定长期发展规划,明确发展目标,创新保障机制,避免低水平重复建设和同质化无限竞争。

另一方面,促进文旅深度融合,努力培育新业态。坚持以文塑旅,用文化丰富旅游内涵,提升旅游产品和服务的内在品质。